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Por sus aportes a la internacionalización e investigación
[bookmark: _GoBack]UNIMAGDALENA entregó distinción de ‘Maestro Insigne’ a la doctora Concetta Pastorelli 
La Comisión del Mérito Universitario de la Alma Mater concedió esta distinción a la docente e investigadora de ‘La Sapienza’ Universidad de Roma por sus importantes contribuciones a la calidad académica e investigativa y al relacionamiento internacional en las áreas de psicología y educación de la Institución.
Conforme a lo establecido en los artículos Octavo y Noveno, Título III, del Acuerdo Superior Nº 10 de 2017, la Comisión del Mérito Universitario de la Universidad del Magdalena concedió la distinción ‘Maestro Insigne’ a la doctora Concetta Pastorelli, docente e investigadora de ‘La Sapienza’ Universidad de Roma – Italia, por sus fundamentales aportes a la internacionalización de la Alma Mater y sus procesos investigativos y formativos en las áreas de psicología y educación. 
“Estoy muy feliz por este reconocimiento que no es personal directamente, es a la alianza que tenemos con la Universidad del Magdalena y ‘La Sapienza’ Universidad de Roma, es para todas las personas que han trabajado en esta alianza con los programas de investigación, de intervención en la comunidad de Santa Marta y Roma, con los estudiantes en movilidad, programas de doble título y de investigación”, manifestó la doctora Pastorelli al recibir la distinción. 
El Consejo Académico entregó esta distinción a la docente Concetta por los importantes lazos que ha establecido entre la universidad italiana y UNIMAGDALENA en temas de investigación, doble titulación en un programa de pregrado y de maestría, y de movilidad entre docentes y estudiantes de las dos instituciones.
“Esta es una distinción que a buena hora se le otorga a la profesora por todo ese trabajo colaborativo que ha hecho con la Institución y que deja entre ver un trabajo a futuro que, seguramente, algo que se originó de una manera disciplinar, ahora la idea es que se convierta interdisciplinar (…) no dudo que redundará en beneficio de esa calidad que hoy se evidencia de manera importante apareciendo nuestra Universidad en el ranking de QS como una de las 1.500 mejores universidades del mundo”, indicó el doctor Óscar García Vargas, vicerrector Académico. 
La solemne ceremonia de reconocimiento se llevó a cabo en el Auditorio Neguanje del Edificio de Aulas Mar Caribe en presencia de representantes ante el Consejo Superior y Académico, estudiantes y docentes de la Facultad de Ciencias de la Salud y la Facultad de Ciencias de la Educación. Previo a la entrega de la distinción, se desarrolló un conversatorio para que el público conociera más sobre la trayectoria de la profesora Concetta, espacio que fue moderado por el politólogo magíster Carlos Coronado Vargas, jefe de la Oficina de Relaciones Internacionales - ORI de esta Casa de Estudios Superiores.
Logros de la doctora Pastorelli
La nueva Maestra Insigne de la Universidad del Magdalena ha realizado importantes contribuciones a la calidad académica e investigativa y al relacionamiento internacional de la Alma Mater, entre ellos, se resaltan los siguientes:
· Acuerdo de doble titulación entre la Làurea Magistrale in Psicologia Giuridica, Forense e Criminológica de La Sapienza y la Maestría en Psicología Clínica, Jurídica y Forense de UNIMAGDALENA, firmado en abril 2021.
· Acuerdo de Doble titulación entre la Làurea Trienale in Psicologia e Processi Sociali impartido por La Sapienza y el Programa de Psicología de esta Casa de Estudios Superiores, el cual fue firmado en mayo de 2018. A la fecha dos estudiantes de la Institución han conseguido el título en la universidad italiana y una estudiante está cursando sus estudios.
· Convenio de intercambio de estudiantes y docentes en todas las áreas del conocimiento a partir de octubre de 2018.
· Gestión de becas para estancias cortas de profesoras para las docentes Carmelina Paba, María Dilia Mieles y Maryluz Gómez, para la elaboración de los convenios de doble titulación en 2018. La docente Maryluz también obtuvo beca doctoral en La Sapienza.
· El ‘Seminario Internacional de prosocialidad: de la investigación a la intervención’, desarrollado en las instalaciones de la Alma Mater en agosto de 2017 para la discusión, reflexión y divulgación de resultados de investigación e intervención en prosocialidad en diferentes contextos.
· Elaboración de la propuesta para convocatorias Erasmus + Construcción de Capacidades en 2016.
· El Proyecto de investigación para evaluar la eficacia del programa CEPIDEA iniciado en el año 2015 con el objetivo de promover comportamientos prosociales y competencias de regulación emocional en adolescentes, desarrollado en colaboración con el grupo de investigación Cognición y Educación de la Universidad del Magdalena, la Universidad San Buenaventura – Medellín y Universidad de Manizales.
· Realización de estancia de investigación en UNIMAGDALENA con beca del proyecto Erasmus EULALINKS en 2015.
Con el fin de que este trabajo en conjunto se siga fortaleciendo a futuro, el jefe de la Oficina de Relaciones internacionales de la Universidad del Magdalena, Carlos Coronado, indicó que se busca ampliar esta cooperación más allá del área de la salud, para que sea más integral.  
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